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Participantes:
Nome Instituição Função

Desa.  Ângela  Teresa  Gondim
Carneiro Chaves

TJCE Desembargadora

Dra. Jade Afonso Romero Vice Gov Vice-Governadora

Dra. Jacinta Inamar Franco Mota
Queiroz

TJCE Juíza da 13ª Vara Criminal

Dr. Leandro Sousa Bessa DPCE Defensor Público

Dr. Atila Einstein de Oliveira PEFOCE Perito Criminal

Jordana Lima Portela Vice Gov Ass. Especial da Vice-Governadoria

Carla Dieyla Teixeira Ponte ViceGov Agente de Informação do Tempo de Justiça

Aline Alves Fernandes ViceGov Assistente Administrativo do Tempo de Justiça

Israel Grangeiro Landim TJCE Assistente da 13ª Vara Criminal

Gustavo  Henrique  Gondim
Pereira

TJCE SETIN TJCE

Dr. Marlon Carvalho Cambraia Vice Gov Assessor Especial da Vice-Governadora

Catulo Kruuse Hansen Vice Gov Vice-Governadora

Ana Carla Sousa Santiago SEPLAG

David  Coutinho  de  Alencar
Cortez

Vice Gov Analista de Desenvolvimento

Flávio Neves Carneiro Vice Gov Analista de Desenvolvimento 

Luna de Araújo Fonteles Vice Gov

Welkey Costa do Carmo LabLuz Coordenador do LabLuz do TJCE



Encaminhamentos:

Reunião  iniciada  às  10h,  com a  presença  dos  representantes  do  comitê  e  dos
convidados acima listados.

Iniciados os trabalhos, a Desembargadora Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves
saudou e agradeceu a presença de todos. Em seguida, ressaltou a importância da
colaboração de todos os parceiros para o bom desempenho do Programa.

Logo após, questionou aos presentes se a ata da última reunião está aprovada,
tendo todos asseverado afirmativamente. 

Seguidamente,  comunicou  que  os  servidores  Carla,  Jordana,  Aline  e  Ivo  estão
enviando, semanalmente a lista de processos a serem trabalhados pelas Unidades
Judiciárias  do Júri,  com o objetivo  de  manter  o  constante  impulsionamento  dos
processos, indicando as pendências de cada processo.

Ato seguido, a Desembargadora Ângela passou a palavra ao Dr. Welkey Costa do
Carmo,  Coordenador  do  LabLuz,  que  exibiu  uma  apresentação  sobre  os  novos
modelos  de  mandados  de  citação  desenvolvidos  por  aquele  laboratório.
Prefacialmente explicou que o modelo foi pensado em simplificar a linguagem de
comunicação,  para  atender  à  grande  população  de  analfabetos  funcionais.  Em
seguida,  apresentou  exemplos  de  projetos  já  realizados  pelo  Laboratório  de
Inovação do TJCE, destacando o material disponibilizado no Aeroporto de Fortaleza,
em 6 idiomas diferentes informações aos turistas sobre os crimes previstos na Lei
Maria da Penha. Outro exemplo, foi o material entregue aos condenados que foram
beneficiados  com  a  progressão  de  regime  para  o  aberto,  após  a  audiência
admonitória.  Por  fim,  exibiu um modelo de mandado de citação,  com linguagem
simplificada, que possibilita um ganho de tempo e maior efetividade das citações.

Empós, a Desembargadora Ângela informou que o TJCE solicitou acesso ao banco
de dados da Vice Governadoria para que a equipe do TJCE possa tratar os dados e
desenvolver um painel voltado para o consumo interno do tribunal, o qual poderá
colaborar para a constante evolução do painel da Vice Governadoria. O servidor
Flávio Neves informou que a Vice-Governadoria está em fase de homologação das
melhorias desenvolvidas pelos servidores do órgão. Relatou que, após o período de
testes, será possível decidir a periodicidade de atualização dos dados, escolher a
linguagem mais simples para facilitar a interpretação e o uso do painel. Informou que
todos os avanços estão sendo registrados para as futuras equipes que passarem
pelo programa Tempo de Justiça. 



Foi  decidido  que,  na  próxima  reunião  será  apresentado  pela  equipe  da  Vice-
governadoria, um cronograma para apresentação das modificações realizadas no
atual painel, oportunidade em que serão indicados os profissionais responsáveis por
cada fase e como cada instituição poderá atuar para contribuir com os dados do
painel, para que ele possa exibir a realidade dos processos em trâmite nas Varas do
Júri.

Ato contínuo, a Desembargadora Ângela passou a palavra a Catulo Hansen, que
explanou a metodologia utilizada no trabalho que fez para melhorar  o  painel  do
Programa Tempo de Justiça, desenvolvendo uma ferramenta paralela.

Durante sua fala, Catulo Hansen destacou que excluiu os processos já julgados,
desclassificados, contando-os como casos positivos. Ato seguido, exibiu o painel de
cada agente, por Unidade Judiciária: Ministério Público e Defensoria Pública, em
uma apresentação de  Power Point, com os dados que ele obteve dos relatórios
retirados do SAJ pelo grupo de trabalho composto pela Carla, Ivo, Aline e Jordana.

Nesse  momento,  a  Dra.  Jacinta  Inamar  solicitou  que  a  Defensoria  Pública
disponibilizasse  o  contato  dos  Defensores  Públicos  para  que  o  grupo  cobre
celeridade  e  renúncia  do  prazo  da  intimação  eletrônica.  O  Dr.  Leandro  Bessa
informou que o grupo já vem acionando ele constantemente e as demandas são
rapidamente encaminhadas aos Defensores Públicos.

Ato  seguido,  Catulo  exibiu  as  lâminas  sobre  a  situação  atual  dos  processos,
divididos por unidade judiciária. Apontou que seria interessante a instalação de uma
SEJUD do Júri, para padronizar a expedição e encaminhamentos dos expedientes,
diante das diferenças de produtividades verificadas entre as Unidades Judiciárias,
destacando  a  da  5ª  Vara  do  Júri.  Dando  continuidade,  mostrou  os  painéis,  por
Unidade  Judiciária,  de  quantos  processos  estão  incluídos  no  atual  ciclo  do
programa, divididos por fase.

Nesse  ponto,  a  Desembargadora  Ângela  solicitou  que  o  grupo  de  apoio  do
Programa Tempo de Justiça cobre celeridade das unidades judiciárias em relação
aos processos que estão nas fases iniciais de tramitação. 

Destacou-se a importância de premiar as unidades e agentes que se destacarem
nos  ciclos  de  execução  do  Programa  Tempo  de  Justiça,  para  estimular  a
participação. A Desembargadora Ângela informou que levará o Programa Tempo de
Justiça para uma reunião do Programa +Gestão do TJCE.

Em  seguida,  Catulo  Hansen  destacou  a  necessidade  de  reavaliar  a  lista  de
processos que estão pendentes de atingir a meta ainda no presente ciclo, para que
seja  analisada  a  possibilidade  de  executá-la  dentro  do  prazo  estipulado  no
programa.



Após deliberação, decidiu-se analisar o tempo gasto nos processos em cada fase
processual  (do  fim  da  instrução,  memoriais,  decisão  de  pronúncia,  RESE,
designação  de  sessão  do  Júri),  a  fim  de  se  estipular  o  prazo  razoável  para  a
efetivação de cada fase. 

A Desembargadora Ângela solicitou que o grupo de trabalho verificasse os prazos
dos  processos  das  Varas  do  Júri,  organizando-os  por  dias  restantes  e,  quando
possível, solicitar antecipação de audiência. 
 

A  Desembargadora  Ângela  agendou  uma  reunião  na  quarta-feira,  8h  na  Vice
Governadoria,  com  a  participação  de  Catulo,  Dra.  Jacinta  e  a  equipe  da  Vice-
governadoria. 

Por fim, a Desembargadora Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves reforçou que
as reuniões serão realizadas na última quinta-feira de cada mês, às 10h, no Fórum
Clóvis  Beviláqua.  Agradeceu  a  presença  e  empenho  de  todos,  destacou  a
importância  do  programa  e  a  necessidade  de  que  evoluíssemos  nas  nossas
reuniões,  no  sentido  de  detectar,  pontualmente,  atos  necessários  a  melhorar  o
desempenho de cada unidade judiciária do Júri, inclusive, elencando as atividades a
serem desenvolvidas por cada instituição participante, a fim de que todos possam
diligenciar para que seja efetivamente alcançada a meta que nos propusemos. 



COMPROMISSOS:

# Compromisso Responsável

01 Desa. Ângela levará o Programa Tempo de Justiça para a
reunião do Programa +Gestão.

Desa. Ângela

02
Envio semanal da lista de processos a serem trabalhados
pelas  Unidades  Judiciárias  do  Júri,  com  o  objetivo  de
manter o constante impulsionamento dos processos.

Ivo, Carla, Aline
e Jordana

03
A Vice-Governadoria  apresentará  um  cronograma  e  as
necessidades para executá-lo,  elencando a necessidade
de profissionais. 

Flávio Neves

04
O grupo de apoio do Programa Tempo de Justiça cobre
celeridade  das  unidades  judiciárias  em  relação  aos
processos que estão nas fases iniciais de tramitação. 

Ivo, Carla, Aline
e Jordana

05
O grupo de trabalho verificasse os prazos dos processos
das Varas do Júri,  organizando-os por dias restantes e,
quando possível, solicitar antecipação de audiência. 

Ivo, Carla, Aline
e Jordana

Em ato contínuo, não existindo outras manifestações, a reunião foi encerrada às
12h30min, pela Desembargadora Ângela, sendo agendada a próxima reunião para o
dia 25 de julho de 2024, quinta-feira, as 10h00min, no Fórum Clóvis Beviláqua.

Lavrada a presente  ata,  foi  a  mesma enviada para o e-mail  dos participantes e
demais integrantes do comitê para conhecimento.


